

## 一瓶温热的矿泉水

女孩和男孩相识有段时间了，男孩很普通，话不多，女孩一直拿不定主意要不要和男孩继续交往，内心感觉男孩并不是自己心目中的白马王子。

一天，女孩和男孩一起去吃麻辣烫。女孩突然感觉胃疼，想喝杯热水，但是小店里没有热水，大夏天的，都是冷饮。男孩匆匆出去了，什么话也没说。女孩很纳闷儿，不知道男孩去干什么了。过了好久，男孩一路小跑地回来了，手里拿着一瓶矿泉水。女孩心想：这店里就有矿泉水呀，有必要跑出去买吗？接过矿泉水，女孩愣住了，矿泉水居然是热的。男孩说，他是在一个商场楼下小吃店买的，他特地让老板给加热的。女孩手捧温热的矿泉水，一股暖流涌上心头。看着男孩额头上的汗珠和湿透的T恤衫，女孩的心里溢满暖暖的爱意。这哪里只是一瓶温热的矿泉水呀，这是男孩对女孩满满的心意，它在女孩内心最柔软的地方激起了幸福的涟漪，女孩默默地认定男孩就是自己可以托付终身的伴侣。

男孩很普通，没有车，没有房，没有存款，女孩依然选择和男孩结婚。婚后，他们生活得很幸福。男孩依旧话语不多，但心依然很细。女孩半夜饿了，想吃哪家的夜宵，男孩依旧会跑很远，买回来给女孩吃；女孩看中一件衣服，男孩依旧会二话不说跑去付款，哪怕自己囊中并不富裕，只要是给女孩买东西，男孩一定毫不犹豫。

幸福真的很简单，就像男孩和女孩。一瓶温热的矿泉水，装满男孩的心意，盛满女孩的幸福。女孩选择的是一种感动，这是一种可以听到、感觉到、触摸到的幸福。

其实，每对夫妻之间都有曾经被彼此感动的故事，都说过让彼此感动的话语，就如这瓶温热的矿泉水带给女孩的感动，但大多数夫妻相处时间长了，往往会忽视彼此的存在，忽视彼此对家庭的付出。当初的感动、心动，被柴米油盐等家务琐事代替了。忙碌的人儿，不妨经常打扫一下心房，回忆一下当初牵手时的心动，想想那偶尔的感动。

(范娜娜 扶沟县人民法院)



## 种花遐思



万物复苏的时节悄然而至，慵懒地坐在院中小石凳上享受这春光，偶然瞥见院墙周边光秃秃的土地，总感觉少了些什么。是啊，也该栽种些花草点缀一下，才好不负这春光呢。遂直奔常青街花卉市场寻求合缘的花卉。在街边花农的箩筐里，我看到白棉线捆起的一小把一小把的花。绿叶硬朗清雅，花瓣洁白芬芳，花苞结实饱满，展现着呼之欲出的美。带一把回家，绕墙栽种，细细浇灌，左右看着都是欢喜。劳动结束，闲庭信步，边欣赏边陷入遐想。遥想花的一生，从一颗种子开始，便被埋在土里，无人想到那小小的一粒，会蕴含着如此巨大的生命力量，它冲破土壤发芽生根，

充满对生命的无限渴望，在漫长的等待中吸收养分，扎根更深，独自经历风雨的洗礼，却依旧顽强生长着。它不喧闹不浮夸，不曾向土壤诉说生活的艰辛，不曾像鸟儿抱怨付出的努力。它甚少引人注意，只是默默地面对这份清寂，倒有了几分苏轼“也无风雨也无晴”的淡然。直到长出花苞，像母亲对待孩子那般细心孕育，沉淀力量，为的就是挣开花苞那一刻的璀璨，仿佛是生命的奋力挣扎，让人回味无穷。要想活得清醇必当这般的朴素与坚韧吧！

喜欢品味红酒的人，都愿意享受开启木塞那一刻的沁人心脾，酸涩甜夹杂着酒的醇香，仿佛是用这“醇”向我们倾诉它所真实经历过的一切。把果实饱满、质地细腻的葡萄单独挑出来，加工处理密封在木桶里，它便要面对这一生最大的磨难——发酵。无数个日夜它沉寂在木桶里，忍受着身体每一天细微而疼痛的变化，好似要把灵魂抽离身体。它只是隐忍着，沉淀着自己的性子，不曾抱怨也并不彷徨，这样的忍耐与沉淀才最终造就那份醇。人们要想活得清醇，是不是也应如此呢？

汪国真曾经说过：你要活得随意些，你就只能活得平凡些；你要活得辉煌些，你就只能活得痛苦些；你要活得长久些，你就只能活得简单些。每个人都有不同的追求，我认为人生就要有花朵含苞待放时的朴素与坚韧，就要有红酒发酵时的忍耐与沉淀。虽然这样的人生显得更清寂了些，但是要想活得清醇，就好像先苦后甜的道理一样，一切的清都是为了造就最后的醇。当你觉得前路变得艰难，别担心，因为你正在走上坡路；当你觉得生活越显清寂难熬，别放弃，你会活得清醇！

(张伟俊 周口市人民检察院)



乍暖还寒时节，偏偏又下了一场雨！

从朋友家出来，已然华灯初上，虽然打了一把伞，但丝丝细雨伴随着透骨的寒意还是不时扫着我的脸。我哆嗦着身子，把伞朝儿子这边举了又举，他和我一样缩成了一团。

“妈妈，我不想走路。太冷了，还尽是水！”儿子用哀求的眼神看着我。

可此时，公交车已经下班，人力车太危险不想坐，出租车似乎也消失得无形无踪！怎么办？看着脚下渐渐汇起来的一条条小溪，我有些发愁了，难不成真要步行回家么，这可二三里的路程呢！

正发着愁，前方不远处有一辆出租车缓缓停了下来，车门打开，走出一个黑色的身影。我大喜过望，赶紧拉着儿子跑过去。

“师傅，我们去前面五一路南口！”我大声说。

司机师傅打量了我儿子一眼，顿了一下，然后犹豫地说：“那——上车吧！”

真奇怪，有钱赚了怎么还很不情愿似的？不管了，反正有车坐了，先上去再说！

及至打开车门，我才发现，原来车上还坐着一个年轻的姑娘，瀑布似的黑发，玛瑙似的大眼睛，又时尚又漂亮。

“真对不起！我不知道车上有人呢！”我尴尬地笑了。

“刚才下去的那位是先上来的，后面这位美女是后来拼的车。这天气，一直下着雨，也只能拼车了。”司机师傅向我解释。

我赶紧向姑娘道谢。

“没关系！”她灿烂一笑，越发靓丽起来。

车子启动了，可突然一转弯，朝左开去。我家可是需要直走的啊！

“师傅师傅，我家——”

不等我说完，司机师傅就接口道：“别担心，无论转多远，我都只收你五元钱，不打表了。现在得先送美女回家呢，毕竟她先上的车！”

原来如此！

姑娘下车了，司机师傅又调头朝我家开去。这一转不打紧，白白多走了两倍路程。

若只为这区区五元钱车费，便连油钱还不够，他完全可以对我们不理睬的，这样想着，便不禁真诚地向他道谢。

“没关系，若不让你们上车，恐怕一时半会儿你们还得在雨里走着呢！孩子这么小，冻感冒了怎么办！举手之劳嘛！”司机师傅冲我浅浅一笑。

轻描淡写似的语气，却让我倍感温暖！

到小区门口了，我打开车门，儿子主动朝他这位胖胖的伯伯说着再见。我撑起伞，一滴雨落在我脸上，哦，竟然暖暖的，像春阳一样，一直暖到我心里！

(李雅 周口经济开发区许寨学校)

## 沙颍河里鲤鱼肥

今年开春，沈丘商户老陈的鱼摊前，吸引很多顾客。别人卖的多是从南方进来的鱼，而他卖的却是自家刚从沙颍河里捕捞上来的大鲤鱼，大的有六七斤重，个儿大体壮，鲜活乱蹦，着实招人喜欢，问价的、打听的人很多。年过半百的老陈两口子，一边收拾着沾网子，一边照看着小孙子，还不忘招揽顾客，说虽然价格是高些，但是鱼是野生的，捕捞难度大，天不明就下河了，挣的都是辛苦钱。

想想也是。

看着眼前，想起过去。前些年盲

目发展，只顾眼前，不讲长远，清澈的沙颍河被极度污染，鱼虾绝迹，大闸放水，臭气熏天。这些年经过治理，生态逐渐好转，“带牙的”环保法发挥了应有的威力。古老的沙颍河焕发了勃勃生机，航运、渔业齐头并进。人们不再望河兴叹，而是滨河而居，诗意生活。

美丽中国，不能没有美丽的河流。随着绿色发展理念的深入贯彻落实，我们的沙颍河会水更清、鱼更多、环境更美。

(胡承 沈丘县委办公室)



《百姓写手》稿件  
请投至电子邮箱：  
zkwbbxxs@163.com，  
以不超过800字为宜。